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Aufgabe 1. Seien K ein Körper und B = (v1, . . . , vn) eine Basis des Stan-
dardvektorraums Kn. Die Vektoren v1, . . . , vn seien Eigenvektoren sowohl
der linearen Abbildung f : Kn → Kn als auch der linearen Abbildung
g : Kn → Kn. Zeigen Sie, dass mit

A := MBB (f), B := MBB (g) ∈ Matn(K)

dann
AB = BA

gilt.

Aufgabe 2. Zeigen Sie, dass die Matrix

A =

−5 −8 0

4 7 0

20 40 −1

 ∈ Mat3(R)

diagonalisierbar ist und geben Sie eine invertierbare Matrix S ∈ Matn(R)
an, für die S−1AS diagonal ist.

Aufgabe 3. Berechnen Sie A25 für

A =

(
1 2

2 1

)
∈ Mat2(R).


